

# 为群众办实事 件件温暖人心

今年以来,桂城各社区都切实开展“我为群众办实事”系列活动。上周,亲子沟通技巧分享讲座、关爱弱势群体志愿服务、道路升级改造交流会等活动都让桂城群众真正感受到“惠从党来”,幸福感不断提升。

## 大新社区 传授亲子有效沟通小妙招

良好的亲子沟通有助于孩子的健康成长,4月16日,大新社区开设与孩子有效沟通的小妙招讲座,提高家长们与孩子沟通的技巧,促进亲子关系。

本次讲座邀请南海区宣讲团成员程婉英老师授课,让家长认识到亲子沟通的重要性以及要正视自己在亲子沟通中的缺点,并学习到一定的亲子沟通技巧,让孩子说出心中的事情和内心的想法。

“孩子主要因为两个原因而发脾气,一是内心的需求没有被满足,二是受到了委屈,感觉不满想要反抗。”程老师说,每一个年龄段的孩子沟通重点都不一样,在孩子生长发育的过程中,家长应注意自己对待孩子的沟通态度,学习如何与孩子进行有效沟通,学习控制好情绪,做一个不发脾气的家长,从正面方向引导孩子。当孩子主动分享、倾诉时,家长应耐心倾听,鼓励孩子们说话,充当理解者、尊重者、同情者、疏导者的“朋友”角色。

此次分享获得了家长们的阵阵掌声。家长张女士说:“感谢社区为我们提供平台,家长真的很有必要学习与孩子沟通的方式和态度,非常感谢程老师的讲授。”

本次讲座让许多家长在反思不足的同时,更好掌握亲子沟通技巧,受到一致好评。大新社区将继续以党建为引领,以创熟为抓手,以居民的需求为导向,促进家庭和谐,社区和谐。



林岳社区党员志愿者上门为长者修理风扇。

通讯员供图

## 林岳社区 志愿者上门关爱弱势群体

4月15日上午,林岳社区幸福院组织14名社区党员志愿者、共青团员、巾帼志愿者、社工及热心人士为社区2名残疾、孤寡人士开展居家清洁、精神慰藉服务。

志愿者们来到残疾人碧姐家中,与她亲切详谈后,众人拿起扫把、抹布、铲子等工具开始大扫

除,有的拿着长扫把,清理蜘蛛网;有的清洗碗筷并重新摆放整齐;有的拿起工具拆开电风扇,清扫灰尘。

离开碧姐的住处后,大家来到孤寡人士邵叔的家中,一起打扫邵叔的院子,把院子外围的青苔与杂草清理掉,以免雨季来临容易滑脚。大清洁后,大家与邵

叔寒暄起来,了解他的生活。

接下来,林岳社区幸福院将继续在社区党委引领下,发挥动员多元主体参与社区幸福院的服务,开展“我为群众办实事”实践活动,充实党服务群众的“最后一米”,以实际行动增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 大圩社区 发掘志愿者 融洽邻里情

4月15日晚,大圩“创熟”团队在御水岸小区组织开展街坊志愿互助会志愿者培训活动,通过生动有趣的授课讲解和游戏互动,为大家解读什么是志愿者、志愿服务的真正含义以及志愿服务过程中应注意的一些细节问题。

培训中,“创熟”专干叶瑞仪还向志愿者们传达了大圩社区的“熟人”理念,希望通过发

掘更多的街坊力量成为志愿者,从身边的小事做起,积极参与社区服务,激活社区善治元素。社区党委书记黄润生表示,小区善治不能靠单方力量,而是需要多方共同关注、共同参与,凝聚“创熟”力量,才能让治理效能最大化,合力破解小区治理难题。

志愿者芳姨参与活动后表示,这次培训为街坊邻里提供了

一个相互了解、交流的平台,提升了志愿服务能力,同时也获得帮助他人的快乐。

下一步,大圩社区将继续坚持“党建引领创新服务,创熟推动小区善治”的治理思路,在各楼道中组建楼道自治小组推选楼长,壮大街坊志愿互助会队伍,更好地动员群众有效协同,有序开展小区治理工作,促进邻里互帮互助。

## 桂园社区 党员楼长促进道路升级改造

4月13日上午,桂园社区党委召开“我为群众办实事”系列活动之桂东、西三路片区道路升级改造座谈会。党员、楼长、热心居民和商铺负责人约30人参加会议,大家就该片区的人车混行、车辆乱停放等问题进行商讨。

会上,社区党委书记邹敏芳表示,针对该片区每年台风季节水浸引出道路破损,影响居民出行、存在安全隐患等问题,社区党委已向驻点团队、市政部门申请资源对该片区的南桂一街至

四街,西一路、西二路共六条道路进行升级改造。她现场也动员党员、楼长、义工主动参与这项民生工程,担当协调员,向群众做好解释工作。

参会人员社区党委的主动作为表示赞赏和认可,并针对道路升级后如何有效管理停车位展开讨论。有居民认为道路提升后能按照现状将停车位规划分配好;有青年党员则提出可以参考桂城其他路段引入第三方收费方式,借此杜绝车辆乱停放问题。

## 花苑社区 教长者使用消防器材

4月15日上午,在花苑社区党委的支持下,花苑社区居委会联合花苑社区幸福院开展“关注消防安全 助力幸福生活”消防安全知识培训及演练活动,加强提高社区长者的消防安全知识和防范意识,教长者掌握消防器材的正确使用方法。

培训中,负责社区消防的陈sir首先以理论知识结合日常注意事项进行详细讲解及分享。他提醒,长者在家煮吃时,要注意随手关火;有烧香、收集闲置物品等习惯的,建议平时多收拾整理,避免安全隐患;外出时要注意关好电、关好火才离开。

活动现场还进行实操,提升长者应急逃生技能以及使用灭火器材的技巧。演练逃生过程中,大家在陈sir的指引下用湿毛巾捂住口鼻弯腰,有序地往安全出口方向撤离。随后,长者还踊跃尝试灭火器的实操使用。

活动后,长者纷纷表示学到了很多有关消防安全知识,更学会了火灾时逃生方法以及如何使用灭火器材。欢姨表示:“学习这些很有用,能给生活多一份安全。”霞姨说:“学会了火灾时的逃生方法,如遇消防安全事件时,知道如何应急处理,最大限度地保护自己,收获满满。”



花苑社区长者学习使用灭火器。

文/珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 陈艳桃 陈晓蔚 陈志权 李舒璐 冯艳娟

# 萌娃变“老板” 亲子齐带货

### 桂南社区开展跳蚤市场暨社区家庭文化交流活动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/罗苑莹 周冠伦)为丰富社区居民的精神生活,促进社区邻里关系,在桂南党委的引领,“关爱桂城”建设督导委员会、桂南社区居委会的支持下,4月18日,社区互助培育专项社工开展“满fun社区活化计划”之跳蚤市场暨社区家庭文化交流活动,共同分享快乐。

此次亲子跳蚤市场活动共吸引了20余对亲子家庭参与,大家通过旧物循环利用、以物换物或以低价格购买的方式,将家里用不上的旧物转卖出去,也挑选一些心仪的物品。

活动现场,每个摊位的物件都摆放得整齐有序,等待着顾客前来选购。而可供出售的物品种类也很丰富,如玩具、手工作品、书本、小家电、饰品等,这些曾经搁置在家里一角的物件,如今在跳蚤市场上摇身一变成为炙手可热的“商品”。此外,摊位上还有十分醒目的门面招牌,每个招牌都是亲子家庭亲自设计的,为摊位增加不少的特色。

“走过路过不要错过!”“快来挑选心仪的玩具吧!”萌娃们主动出击,齐齐变身摊位“老板”,他们使出浑身解数招揽生意,叫卖声此起彼伏,不厌其烦地向往来居民介绍自己的商品。“三姐妹书店”的“老板”则游走在人群当中,成功地用自己家闲置的书本换到了自己喜欢的饰品。整个跳蚤市场俨然成为了一个微型的“淘宝”市场,小朋友们脸上都笑开了花,家长们更是陪伴孩子度



亲子携手,摆摊卖货。

过了一个快乐的周末。活动还设有厉奇游戏环节以及最具创意招牌互评环节。参与游戏的小朋友在活动现场认识3位新朋友并得到其印证盖章即可获得小礼品,小朋友们认真地参与其中,在游戏中既收获了礼品,也收获了友谊和快乐。家长们对于活动表示赞赏,纷纷表示:“家里的玩具,孩子玩一段时间就不喜欢了,扔掉十分可惜。通过跳蚤市场和其他小朋友互换,可以培养孩子的交际能力,也能增强他们的环保意识。”

本次活动为居民提供了以物易物的平台,也增进了大人和孩子的亲子关系,同时还强化了社区居民,尤其是孩子的节俭意识。



孩子们展示亲手制作的摊位门面招牌。

通讯员供图

# 清理卫生死角 提升小区颜值

### 桂城中汇社区到农科所综合楼宿舍开展“三清理”行动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/梁嘉瑶)4月13日下午,桂城中汇社区党总支联动驻点团队、综合行政执法办、市政、小区停车场管理方、治安队等,发动35名党员志愿者和小区居民志愿者,到农科所综合楼宿舍开展“三清理”行动,清理卫生死角与乱堆放、强占道的杂物。

此前,中汇社区曾召开农科所综合楼宿舍联席会议,了解到该小区北面花基无端变成了临时“垃圾场”,长期遭人乱堆放杂物和乱倒垃圾,使得杂草丛生、垃圾积存,更强占了小区的公共空间,影响老旧小区改造工作的推进,不少居民都希望能尽快解决。

为此,中汇社区主动作为,于4月13日下午到农科所综合楼宿舍开展“三清理”行动。行动现场,工作人员、党员志愿者和居民志愿者们带上清洁工具,分组有序地清理花基里的杂草、大件杂物及积存垃圾,铲除多个卫生死角。此外,社区还清理了强占道的杂物,并对长期占用小区公共空间的事主进行教育。

本次行动得到该小区居民的一致认可。参与行动的党员志愿者森哥说:“北面花基的垃圾和杂物是我们小区居民一直想要清理的点,今天经过大家帮忙,环境改变很多,之后小区改造就方便多了。”而居民志愿者霞姐则说:“夏天快到了,清理了这些垃圾和乱堆放的杂物,就会减少很多孳生的蚊虫。”

清理农科所综合楼宿舍垃圾

及杂物,是中汇社区老旧小区改造的其中一项工作。老旧小区改造主要是对涉及居民的基本生活需要和改善生活品质的内容开展,其中包括“三线”整治、规划小区停车位、增设适老适幼设施、改造排水系统、提升绿化、升级供水供气设施及外墙改造,包含基础类、完善类、提升类等三大类。老旧小区改造是一项惠民工程,也是今年中汇社区的一项重要工作。

3月,中汇社区党总支书记温观其带领社区全体班子成员、创熟团队、支部书记,召开中汇社区老旧小区改造推进工作会议。会议上,桂城街道创建熟人社区课题组组长苏志敏在了解社区3个老旧小区(即南丰村、农科所综合楼宿舍、南海技工学校宿舍)的小区情况、自治情况、外立面改造等现状后,针对没有自治基础的技工学校宿舍,向中汇社区成员介绍了类型相似的小区的“创熟”经验,并提出下一阶段的工作手法。

近日,中汇社区就围绕这一中心工作,坚持党建引领,以“创熟”为抓手,发动党员、楼长、热心居民等,对3个无物业老旧小区开展相关的志愿服务和动员工作,改善居民居住环境,致力打造共建共治共享的社区治理格局,进一步推进桂城街道老旧小区改造。下一步,南海技工学校宿舍将成立街坊会,搭建议事平台,让老旧小区“改”出新面貌,“造”出幸福感。